

ОТЗЫВ

на дополнительную общеобразовательную (общеразвивающую) программу

«Эврика»,

педагога дополнительного образования

ГБУ ДО ДДЮТ Выборгского района Санкт-Петербурга

Борониной Ольги Александровны

Представленная на конкурс образовательная программа отвечает требованиям, предъявляемым к современному методическому обеспечению дополнительного образования. Программа обладает значимостью и актуальностью в системе дополнительного образования детей, поскольку позволяет создать условия для формирования и развития способностей ребенка, его личностных качеств, инженерного мышления через приобщение к использованию активных приемов и методов творческого мышления.

Программа рассчитана на детей 7 – 11 лет и разработана с учётом возрастных особенностей детей младшего школьного возраста, учитывает высокий уровень их познавательной активности и желание проявлять себя.

В процессе реализации программы используются технологии развивающего обучения, направленного на развитие творческих способностей детей, с применением элементов технологий РТВ (развитие творческого воображения) и ТРИЗ (теория решения изобретательских задач). Занятия помогают детям почувствовать удовольствие от процесса получения знаний и умений, выполняя индивидуальные и коллективные задания.

Программа обновлена в 2017 году на основе Распоряжения Комитета по образованию от 01.03.2017г. №617-Р «Об утверждении Методических рекомендаций по проектированию дополнительных общеразвивающих программ в государственных образовательных организациях Санкт-Петербурга, находящихся в ведении Комитета по образованию.

Программа построена на основе ТРИЗ-педагогике, которая как система развивающего обучения с направленностью на развитие творческих качеств личности, входит в состав современных образовательных программ и включена в структуру современной педагогики.

Основной формой проведения занятий является игра. Через неё развивается наглядно-образное мышление, произвольное внимание, память, речь, расширяется кругозор. Играя, ребенок учится рассуждать, сопоставлять, сравнивать, устанавливать простые закономерности, принимать самостоятельные решения и проверять правильность их выполнения, доказывать и обосновывать свой выбор.

Использование электронных ресурсов, современные педагогические технологии открывают дополнительные возможности для лучшего усвоения обучающимися учебного материала.

Наиболее серьезным достижением программы является то, что во главу угла ставится не участие в мероприятиях и конкурсах, а раскрытие способностей и личностное развитие учащихся, преемственность программ технической направленности. Выпускники Ольги Александровны начинают побеждать на соревнованиях, уже занимаясь в других объединениях, более старшего уровня, но все необходимые качества они получили именно у неё.

Учебно-методический комплекс программы «Эврика» способствует успеху обучающихся в творческой и коммуникативной деятельности и обеспечивает её успешную реализацию.

Дополнительная общеобразовательная (общеразвивающая) программа «Эврика» может быть рекомендована к использованию в образовательном процессе учреждений дополнительного образования детей в объединениях и секциях технической направленности.